

福音材料：

呂底亞（徒十六・12至15）

呂底亞的得救，是福音傳播的戰略重鎮（正如她

所居住的腓立比一樣）。腓立比是第一個接受福音的歐洲城市，其實就是因為呂底亞是頭一個得救的戰利品！呂底亞能得救固然是神的憐憫，但是她的背景也已隱約透出她能很快接受主的端倪：

1. 她是個賣紫色布疋的

賣布的當然不是個高級的營生，但是賣紫色布疋就有講究了，紫色是貴族的顏色。呂底亞得以出入將相王侯之家，結交權貴倒不一定，結交權貴的使女總不成問題吧！她的職業背景說出她「力爭上游」（說得好聽點）的雄心。今日，人人不也都在販賣他的「紫色布疋」嗎？

3. 她有宗教的需要
她入了猶太教，素來敬拜神，然而不認識神。福音不是要和其他宗教對立，而是要指出、教導人認識他們所敬拜而不認識的真神（徒十七：23）。

4. 她是職業婦女

行傳沒有提到她的丈夫（可能遺棄了她），但至少她負責大部分的家庭生計，也可能就是一家之主。這個家庭中必有相當的難處。但就在這樣的背景下，她蒙主開導她的心，信了主，並帶領全家得救。

讀者諸君：

如果把呂底亞的名字從以上的故事中換掉，在你週遭的人中間，有沒有那一個朋友的情形是和她相似的呢？（請想一想）如果有，他就是今天的呂底亞，正等着你作保羅傳福音給他呢！聖靈已經作工了，你去不去呢？

2. 她是新移民 從推雅推喇（亞洲）遷來腓立比（歐洲）的。新移民的苦惱，我們今日在美洲的中國人有的，她也全有。

